

В диссертационный совет 99.2.130.02
по защите диссертаций на соискание
ученой степени кандидата (доктора) наук,
созданный на базе ФГБОУ ВО
«Владимирский государственный
университет имени Александра
Григорьевича и Николая Григорьевича
Столетовых» и ОЧУ ВО
«Международный юридический
институт»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Авдеева Данилы Алексеевича на тему:
**«Правовое регулирование отношений, связанных с цифровизацией
частной жизни»** представленной на соискание ученой степени кандидата
юридических наук по специальности 5.1.1. Теоретико-исторические
правовые науки (Владимир, 2024)

Цифровые технологии в современном мире приобретают все большее значение. Нельзя переоценить их роль в правовом регулировании, коммерческом обороте, государственном управлении и других областях общественной жизни. Исходя из этого, современная юридическая наука должна обратить пристальное внимание на изучение вопросов, связанных с использованием цифровых технологий, обеспечением безопасности личности, общества, государства, созданием условий для нормального функционирования правоотношений в условиях «цифровой реальности». Данные вопросы должны изучаться не только на отраслевом уровне, но и в рамках общей теории государства и права. Исходя из этого, диссертация Авдеева Данилы Алексеевича, автореферат которой представлен на рецензирование, выполнена по актуальной проблеме в теоретическом и практическом планах.

Диссертация, судя по автореферату, в целом соответствует предъявляемым требованиям с точки зрения структуры введения, содержания, формы, характера изложения материала, использованных источников. Работа состоит из введения, трех глав, заключения. Структура

работы обеспечивает последовательное раскрытие содержания темы в многообразии существующих аспектов, позволяет успешно решить поставленные задачи и, как следствие, достичь цели (с. 8).

Следует поддержать выводы автора, сделанные в ходе исследования, о существенных свойствах и юридическом значении процесса цифровизации частной жизни; механизме правового регулирования отношений в цифровой среде; специфике влияния цифровых технологий на правовой статус личности и другие. Заслуживают внимания и рекомендации соискателя по совершенствованию законодательства и практики его применения (в частности, автор предлагает текст изменений в одну из статей Гражданского кодекса РФ).

Все положения, выносимые на защиту, обладают признаками научной новизны (с. 12–19 автореферата). Сформулировав их, автор диссертационного исследования внес вклад в теорию государства и права и юридическую науку в целом.

Работа прошла достаточную апробацию. В автореферате указано, что по теме исследования опубликовано шесть работ в рецензируемых научных журналах. Следует одобрить факт внедрения научных результатов в образовательный процесс и деятельность государственного органа (Уполномоченного по правам человека во Владимирской области).

Автореферат диссертации производит положительное впечатление, может быть оценен положительно. Тем не менее, положения научного труда Авдеева Д. А. оставляют место для дискуссии. Так, на наш взгляд, автору следует пояснить позицию относительно включения в механизм правового регулирования отношений в цифровой среде неюридических средств, о чем пишет автор на стр.14 автореферата. Данная рекомендация не снижает общего позитивного впечатления от исследования и призвана стимулировать научную дискуссию и дальнейшие изыскания Авдеева Д.А.

Исходя из содержания автореферата, выполненное исследование соответствует требованиям, предъявляемым Положением о присуждении

ученых степеней (утвержденным Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 №842, в действующей редакции), её автор – Авдеев Данила Алексеевич – заслуживает присвоения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.1. Теоретико-исторические правовые науки.

Отзыв подготовлен заместителем начальника кафедры государственно-правовых дисциплин Академии управления МВД России, кандидатом юридических наук, доцентом Косых Алексеем Алексеевичем.

Обсужден и одобрен на заседании кафедры государственно-правовых дисциплин Академии управления МВД России (протокол № 19 от 26.04.2024).

Заместитель начальника кафедры
государственно-правовых дисциплин
Академии управления МВД России
кандидат юридических наук, доцент

А.А. Косых

Начальник кафедры
государственно-правовых дисциплин
Академии управления МВД России
доктор юридических наук, доцент

Д.В. Пожарский

16 мая 2024 г.

Федеральное государственное казенное образовательное учреждение высшего образования «Академия управления Министерства внутренних дел Российской Федерации»

Почтовый адрес: 125171, г. Москва, ул. Зои и Александра Космодемьянских, д. 8.

Адрес электронной почты: aumvd@mvdr.ru

Телефон дежурной части: 8 (499) 150-10-34



Подпись А.А. Косых заверяю:
Начальник ОД и Р